

## «Обеспечить рост уровня и качества жизни уральцев»



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

← Начало на стр. III

Один из главных дорожных проектов, имеющий стратегическое значение, – это продление федеральной трассы М-12 «Восток» до Екатеринбурга и далее до Тюмени. В 2024 году планируется запуск движения от Казани до Екатеринбурга. Для этого мы сосредоточим усилия на реконструкции Пермского тракта. Одновременно продолжим работы по модернизации трассы в направлении Тюмени. Напомню, что в сентябре был открыт путепровод в Богдановиче, который ждали не только жители города, но и все те, кто ездит по трассе, соединяющей Свердловскую и Тюменскую области.

В целом же в 2024 году объем дорожного фонда области ожидается в размере 26 миллиардов рублей. Будет построено и отремонтировано более 200 км региональных дорог. Продолжится строительство и реконструкция искусственных сооружений. Завершим крупный проект по строительству транспортной развязки в районе переулка Базового в Екатеринбурге.

Плотно занимаемся и обновлением общественного транспорта. В 2020-2021 годах было закуплено 134 автобуса на газомоторном топливе. При поддержке нашего Президента Екатеринбург получил 50 новых троллейбусов. В ближайшее время запускаем трамвайное движение в Академический район и микрорайон Солнечный. Следующий наш шаг – это приобретение за счет специального казначейского кредита 330 новых автобусов для обслуживания пассажиров многих городов и сел нашей области.

Планируем модернизацию коммунальной инфраструктуры. За счет специального казначейского кредита продолжится строительство станции водоподготовки «Южная» в поселке Черноточинск. Цель – обеспечить качественной питьевой водой более 200 тысяч жителей Нижнего Тагила.

Еще почти 230 тысяч свердловчан почувствуют улучшение качества коммунальных услуг за счет проектов, реализуемых при участии средств Фонда национального благосостоя-

ния. Речь идет о проектах в 6 городах.

Также выделены средства на объекты водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения в Артемовском, Алапаевске, Волчанске, Сухом Логе и других территориях. В 2024 году запланирован запуск объектов по обращению с коммунальными отходами в Нижнем Тагиле и Краснотурьинске. Продолжится проект по газификации поселка Шаля на основе сжиженного природного газа.

Мы успешно выполняем поручение Президента по социальной газификации. По итогам года газ будет подведен к более чем 30 тысячам домовладений.

В целом до конца 2024 года почти 75 тысяч домохозяйств получат техническую возможность для газификации.

Что касается благоустройства, с 2017 по 2023 год за счет всех источников финансирования обустроено почти 2 тысячи общественных и дворовых территорий. Эта работа продолжится и в последующие годы.

Весной область столкнулась, мы были все свидетелями, с мощ-

ными природными пожарами. В борьбе с ними мы все работали как одна команда. Благодаря слаженным действиям восстановлены нормальные условия жизни в поселках Сосьва, Таежный и других пострадавших территориях. Отмечу, что в проекте областного бюджета заложены средства на пожарные депо в Сосьве, Курганово, Рефтинском и Верхнем Тагиле.

Уважаемые коллеги!

Теперь о ключевых приоритетах экономического развития. Средний Урал должен стать одним из лидеров нового этапа индустриального развития нашей страны, основанного на собственных ресурсах, компетенциях и силах. Наша область – это регион с большим заделом по обеспечению импортонезависимости в базовых отраслях промышленности – металлургии и машиностроении. Значимые достижения показывают «Уральские локомотивы», Уральский оптико-механический завод, Уралмашзавод и другие наши предприятия.

Для укрепления экономического суверенитета страны с 2018 года в регионе запущено и модернизировано 170 новых промышленных производств. Это позволило создать 8 тысяч рабочих мест. Среди недавно запущенных проектов – это обогатительная фабрика в Краснотурьинске и деревообрабатывающее производство в Верхней Туре.

Особый акцент в областном бюджете сделан на развитие инновационной инфраструктуры. В 2024-2026 годах на научно-технологическое развитие планируется направить порядка 730 миллионов рублей. Поддержку получат и проекты Уральского научно-образовательного центра.

Отвечая на актуальные технологические вызовы, мы планируем формирование научно-производственной экосистемы «Космос», ядром которой станет технопарк в сфере электронной промышленности.

Рассчитываем на поддержку федерального правительства в вопросе расширения особой экономической зоны «Титановая долина». В планах – организация новой площадки в Сыертском районе для строительства производственно-логистического центра. Речь идет о сотнях новых рабочих мест.

На новый уровень вышел проект «Сухой порт Екатеринбург». Летом подписана дорожная карта в отношении строительства ТЛЦ «Екатеринбург». Кроме того, инициативы по развитию транспортно-логистической инфраструктуры смогут претендовать на получение статуса приоритетного инвестпроекта, а значит получить налоговые льготы. Прошу вас, коллеги, поддержать соответствующий законопроект.

Среди других перспективных направлений – формирование Уральского индустриально-спор-

тивного кластера. Идея по созданию таких центров поддержана Президентом и сейчас детально прорабатывается. Наш регион обладает необходимым производственным и технологическим, и кадровым и научным потенциалом для размещения пилотного кластера на своей территории.

Особо отмечу, что мы намерены и впредь поддерживать приоритетные для экономики и социальной сферы проекты. Напомню, что объем налоговых преференций в 2022 году составил почти 22 миллиарда рублей, причем 95 % из них предоставлены для стимулирования инвестиций и деловой активности. Сопоставимый объем налоговых расходов планируется и прогнозируется и по итогам этого года.

Разумеется, совместно с бизнесом мы решаем вопросы кадрового обеспечения экономики области. Запущена реформа региональной системы управления учреждениями СПО. В ее рамках существенно расширены полномочия отраслевых органов власти по подготовке кадров для курируемых сфер деятельности.

В рамках проекта «Профессионалитет» в области создано 8 образовательных кластеров по таким направлениям, как металлургия, машиностроение, строительство, педагогика, туризм и сфера услуг. И по этим программам уже обучается почти 7 тысяч студентов. В 2024 году будут сформированы еще 3 кластера.

Наша область – это центр притяжения молодежи. Мы стремимся создать необходимые условия для молодых людей, желающих реализовать свои таланты и связать свою жизнь и карьеру с Уралом. Для этого мы запускаем региональный проект поддержки студенчества «Кампус» и строим на базе Уральского федерального университета студенческий кампус мирового уровня. В этом году введены здания общежитий, общественный и медицинский центры. Ведется работа по возведению трех учебных корпусов. Университетский кампус укрепит позиции нашего региона как центра науки и образования.

Уважаемые депутаты!

Мы стремимся к тому, чтобы наша область оставалась опорным краем державы, кузницей современных кадров и усиливала свой статус творческого, молодёжного, спортивного региона России.

Наша главная общая задача – сохранить все ориентиры на активную социальную политику, обеспечить рост уровня и качества жизни уральцев.

Я рассчитываю на вашу поддержку и, пользуясь случаем, хочу еще раз поблагодарить вас, уважаемые коллеги, за плодотворную работу и конструктивную позицию по ключевым вопросам развития нашей области.

**Благодарю за внимание.**